



警惕“超级传播” 这个人群特别注意

沈阳连续6天无新增本土确诊病例 皇姑3平方公里重点管控区域“解封”

沈阳连续6天无新增本土确诊病例和无症状感染者，本次疫情累计治愈出院23例，16个中风险地区调整为低风险，3平方公里重点管控区域“解封”。

1月17日，沈阳市政府召开“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第三十一场新闻发布会，沈阳市卫生健康委、市疾控中心、皇姑区政府、市卫生健康服务中心相关负责同志发布沈阳市疫情最新动态，介绍商超疫情防控，市场保供，皇姑区疫情防控总体情况和重点管控区域解封后的服务保障情况，市民自我健康管理，春节返乡注意事项等并回答记者提问。

沈阳连续6天无新增 23例患者治愈出院

2021年1月16日12时至1月17日12时，沈阳无新增本土新冠肺炎确诊病例和新冠病毒无症状感染者，已经连续6天无新增病例，疫情防控形势持续稳定向好。1月17日，1例本土新冠肺炎患者在市第六人民医院治愈出院，截至目前，累计治愈出院23例。

截至目前，沈阳已经解除集中隔离密切接触者1677人，解除集中隔离密切接触者7024人，解除居家隔离密切接触者14915人。

1月17日起，皇姑区明廉街道华锐塔湾欣城2期、皇姑区明廉街道明廉小区和皇姑区华山街道鲲鹏小区2期被调整为低风险地区。截至目前，沈阳已有16个中风险地区调整为低风险地区，现有中风险地区3个。

皇姑区管控区域“解封” 公交地铁恢复

按照国务院联防联控机制《关于调整新冠肺炎疫情分区分级标准实施精准管控措施的通知》要求和市专家组综合评估研判意见，经沈阳市防指研究决定，从1月17日起，沈阳重点管控区域解除封闭并撤销相应管控措施。

1月2日，皇姑区将明廉街道部分区域确定为重点管控区域。重点管控区域面积约3平方公里，共有11个社区、67个小区，共计501栋楼、2133个单元、48528户，共10.5万人。经过两周来的努力，管控区整体形势平稳，区域内

已全部调整为低风险地区，区域内的居民经过多轮核酸检测，结果全部为阴性。1月17日凌晨3时，重点管控区域封闭解除并撤销相应管控措施。

据皇姑区政府副区长韩玉芹介绍，重点管控区解除封闭后，皇姑区将对原重点管控小区持续开展常态化消杀。对封闭小区仍按原渠道、高标准供应物资。封闭小区满足“14+7”隔离期后，后续再做一次全员核酸检测。持续做好特殊群体保障工作。继续对居家隔离人员加强管理。

1月17日中午12时，重点管控区域公交线路恢复，地铁入口开通。

重点管控期间 6名孕妇生产小宝宝

1月17日，皇姑区政府副区长韩玉芹在新闻发布会上通报，目前，皇姑区12个地区已降为低风险地区，仅余长江南街197-1号楼1个中风险地区。三轮全民核酸检测除1月1日检测1人结果为阳性外，其余均为阴性。在重点管控区内进行了五轮核酸检测，结果均为阴性。

封闭管控期间，皇姑区24小时群众诉求热线电话解决居民各类诉求383个，23辆移动售卖车保障日常生活品供应，11家药房提供送货上门服务，处置解决居民殡葬事宜共计12件，累计处理106件供水、供电等问题，协调解决供暖应急维修39件，清运生活垃圾40余吨。

针对特殊人群，累计对2763人次进行电话问询，解决209人购买特殊药品等生活困难；经常访问50位非低

保残疾人。为重点管控区域内431名重度残疾人发放大米、面粉、豆油、鸡蛋等生活物资7000余件。

设置明廉卫生服务中心为区域定点医院救治医院，安排专业医疗力量保障群众需求。在管控区周边安排专车保障外出就医需要，累计出动救护车129车次，医务人员97人次。为特殊就医群体贴心服务，安排定点医院和隔离宾馆为38位尿毒症患者提供保障。安排专车保障350名孕产妇的医疗需求，截至1月16日，已有6名孕产妇顺利生产小宝宝。

1月20日沈阳将启动“2021网上年货节”

沈阳市商务局副局长李斌在新闻发布会上表示，沈阳重要生活必需品市场货源储备充足、流通渠道畅通，完全可以满足市民的消费需求。

据通报，结合当前疫情防控要求，为方便春节期间市民购物消费，沈阳市商务局按照国家商务部和市委、市政府要求，会同市委网信办等相关部门于1月20日至2月18日期间，组织全市主要电商企业、电商直播示范基地、相关行业商协会，举办“2021网上年货节”活动。

活动以“防疫情、保供应、促消费”为主题，引导电商企业丰富春节市场供应，助力实体企业对接电商平台转型线上促销，开展线上年货采购、直播购年货、网上年夜饭等一系列活动，满足春节期间消费者购物和餐饮需求，避免大规模人群聚集，营造线上节日消费氛围。

焦点问题

返乡应注意哪些事项

沈阳市卫生健康服务中心副主任 佟震

冬春季的低温提供了新冠病毒适宜温度，“外防输入、内防反弹、人物同防”的形势仍较严峻。因此，我们倡议在外的人员今年在当地过年，减少人员流动，降低疫情传播风险。

确需返乡的人员可与用人单位协商，合理安排休假，错峰分批返程。应了解家乡最新的防疫举措，积极配合家乡防疫政策。准备好规定时间范围内的核酸阴性证明。及时向社区和村委会报备，如实报告行程轨迹、健康状况等信息。

乘坐高铁、飞机、地铁、长途汽车等交通工具时，建议全程佩戴口罩，避免交谈和进食；随时保持手卫生，减少接触交通工具的公共物品和部位；保持安全人际距离，尽量隔位就坐。

旅途中做好健康监测；妥善保存旅行票据信息，以配合可能的相关密切接触者调查。密切配合社区和村委会进行核酸检测、集中隔离观察和社区健康监测等防控措施。

让我们践行新风尚，养成好习惯，共同构筑安全健康美好的家园。

沈阳疾控提醒 关注这个重点人群

据沈阳市疾控中心通报，当前，新冠肺炎疫情防控形势复杂严峻。近日，吉林出现一无症状感染者传播数十人的“超级传播链”引发关注。在这起超级传播事件中，感染者绝大多数是老年人。老年人由于身体抵抗力相对较弱，而且大多患有基础性疾病，所以更容易感染传染性疾病，老年人也是这次疫情防控的重点人群。

对此，疾控中心专家提醒，面对疫情，社会和家人们都要积极帮助老年人从正规渠道及时获取信息，以关爱和帮助老年人科学防控。

辽沈晚报记者 董丽娜

70后无人机爱好者 80后孩儿妈妈 90后影视制作者 隔离大院三人行 拍抗疫大片迎解封

三位居民组成纪录片摄制组，用相机和无人机记录封闭隔离期间的点点滴滴，庆祝社区解封。

1月17日12时，三位居民所在的鑫宇园小区解封。记者采访了这个居民摄制组，分享他们拍摄隔离大片的故事。

灵感源于隔离期的感动

80后的周夏做人力资源工作的，是两个孩子的妈妈。“在小区封闭，隔离在家的日子，确实看到了或者是亲身经历了许多感人和温暖的故事，这也是我们制作这个片子的初心吧。”

周夏回忆：“1月2日，我大女儿生日，我当时在朋友圈发了一条信息说，因为疫情封路，今年孩子生日蛋糕只能解封之后补上。有许多朋友给我们留言，祝福孩子生日快乐，也给我们加油打气。从那天起，我发现咱们小区里的群热闹起来了，发生了很多感人的事。我们社区有50多名志愿者，做核酸检测人员不足，志愿者李相伍把自己上大学的女儿拉去一起当了志愿者；一位高龄老人排尿困难，身体情况有点危急，在社区书记刘伟的沟通下，通过120将他送医。还有邻居拿出自己的拿手咸菜，分装好，分享给大家，让大家换换口



石砚谭(左)、周夏(中)、傅振鹏(右)组成了纪录片摄制制作团队。受访者供图

段特殊的日子记录下来。

形成团队征集到设备

于是，1月13日，周夏将自己的想法在微信群里发了出来，引发了大家的讨论，大家在讨论如何能展现园区业主的精神面貌，同时纪录片拍摄制作团队也浮出水面。

“我有个简单的单反相机，可以拍摄，70后的无人机爱好者傅振鹏可以进行无人机的拍摄，90后的石砚谭自己就是做影视制作公司的，之前就一直在做志愿者，拍摄了许多我们社区抗‘疫’的视频素材和宣传品，他可以对视频进行剪辑，于是我们的拍摄和制作团队就很快组成了，很快就确定了我们的工作计。

搜集典型素材、筛选并确定拍摄时间、做好和相关人员的沟通，拍摄好后我们就进行后期的编辑制作。”

由于石砚谭公司的专业摄影设备在他的公司无法取回，摄制组还通过微信，借来了业主手里的单反相机，进行拍摄用。“我们先去征集大家手里现有的视频素材，没有的我们决定要尽可能进行补拍。让我们的片子里全面地去展现在这段时间发生的感人的事儿。”

“加班”赶制纪录片

摄制团队组建完成后，这几天来，三个人加班加点地忙于片子的制作。“最近我们经常白连夜去拍摄，确实挺辛苦，我们三个人还特意凌晨去拍了一些夜间也在守护我们大家的警察和工作人员的画面，当时外边零下二十多度，特别冷，手都冻僵了。我们还通知业主组织了航拍，有万家灯光闪耀的画面，非常震撼，在家的邻居们都积极配合我们，还有邻居下楼开车打着双闪，让我们的画面看起来更加漂亮。”

昨日12时，摄制团队所在的鑫宇园小区已经解封了，摄制组也在解封时刻前，架起设备，将这历史瞬间记录下来。“通过我们大家的互帮互助，我们共度了这段难忘的日子，真的为自己也为大家骄傲。”

“片子还差一个航拍的画面，需要多名业主配合，这个需要解封后去做，今天下午我们就完成拍摄，迅速完成后期，将视频发布在石砚谭公司‘创优影业’的抖音号上。这是我们想送给我们的邻居们的解封礼物，也希望更多的人看到它，了解到我们的故事。”周夏说。

辽沈晚报记者 朱柏玲